

# 他带的“特别行动队”专接紧急任务

## ——记江苏蓝圈新材料公司董事长王兴文

从武汉到镇江,抗击疫情的战斗中,从来不少镇江企业的身影。从武汉火神山医院的建设,到支援南京汤山医院;从镇江南站隔离通道和观察室建设,到建成新区发热门诊……江苏蓝圈新材料股份有限公司用行动彰显企业的社会责任和担当。

日前,记者来到位于丹徒的这家综合性高科技企业,采访了公司董事长王兴文。作为镇江首届“最美退役军人”,王兴文在这场看不见硝烟的战斗中,身先士卒,带领公司全体员工,一直在积极奋战。

### 高效生产,支援武汉南京

1月26日(大年初二)上午10时40分,蓝圈新材接到为武汉火神山医院生产装配式房屋防火材料的紧急任务,并要求在1月29日之前安排发货。

疫情就是命令。王兴文第一时间组建了“蓝圈抗疫特别行动队”微信群,协调生产、物控、营销、办公室

等多个部门配合作战。

原本在家休假的员工接到通知后,立刻返回工作岗位。在公司各部门的协作配合下,生产紧锣密鼓地进行,原本约定的第一车发货时间是1月29日,但建设武汉火神山医院刻不容缓。在所有员工的共同努力下,1月27日便完成生产打包。“提前两天发货,为前线的防疫斗争争取了宝贵的48小时。”

2月2日,蓝圈新材又接到中建八局三公司共同援建南京汤山医院新冠肺炎备用病房项目的请求。向有关部门汇报申请之后,王兴文再次立即组织未曾休息的员工,连续作业,切割包装,安排车辆,仅用了三天时间先后发出了约5000张防火板,确保了南京汤山医院再建工程的顺利进行。

### 快速建设,保卫家乡安全

1月30日下午4时许,蓝圈

新材按市住建局的要求,拟在镇江南站乘客出口处搭建临时用房,用于引导乘客人流、监测来镇人员体温、留置发热人员及工作人员临时办公,要求在2月1日前完成。

“蓝圈抗疫特别行动队”在接到紧急任务后再次“出战”,有条不紊地安排人员现场勘测、设计、生产和安装。连续2天,蓝圈新材充分发挥装配式建筑施工优势,及时完成了临时用房的搭建,再一次性用高效率为疫情防控抢得了时间,构筑镇江人民生命的保护圈。

2月11日,公司接到镇江市第一人民医院新区分院的指令,要求在10天内建成新区分院800平方米的发热隔离房。这又是一项非常艰巨的任务,从平整场地到设计施工再到生产、安装等一系列的工作准备,都需要时间去安排。

就是在这条件艰苦、资源短缺、困难重重的情况下,王兴文不叫一声苦、不喊一声累,没有要一分钱预付款,马上组织人马来和材料,抢时间,赶进度,抓质量,不辱使命,为防疫工作做出企业的力量。

### 献血捐物,承担社会责任

王兴文得知我市中心血站因受新冠疫情影响,临床供血严重告急。疫情当前,公司通过微信接龙,一声号召,员工纷纷加入,召集了43名献血的同志,经筛选,最终共有22名职工捐献7200毫升鲜血。

眼下正值企业复工之际,了解到医院防疫工作面临的压力也升级了,蓝圈新材又主动对接了我市新确诊患者定点医院——市第三人民医院,向医院捐赠了医用口罩、保温锅及方便面等价值2万余元的物资。 本报记者 谢勇



### 开展志愿服务 水上流动党员服务站

近日,谏壁水上流动党员服务站充分发挥党员先锋模范作用,组织党员民警、辅警开展党员志愿服务活动。辅警高步华利用自己曾干过理发师的特长,上船为船民提供理发服务。同时,党员民警们还准备了一些口罩、药品等,送给了急需的群众。 马镇丹 吴天皓 摄影报道

## 网警筑牢“防火墙” 疫情防控有保障

本报讯 疫情发生后,市网安部门全力投入疫情防控和网络安全维护工作,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战营造风清气正的网络空间。

2月1日,有网友在梦溪论坛发布网帖《一片5块口罩,可能是假的?》,市公安网安支队会同京口公安分局立即开展调查,摧毁了一个盘踞在南京、镇江以销售假冒伪劣口罩牟利的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4名。当日,网安支队发现有人在微信朋友圈贩卖假冒伪劣口罩7000余只,涉案价值14万余元。

网安支队充分发挥网络优势,抓获利用疫情实施网络诈骗嫌疑人16名,网上制售假冒伪劣防护用品嫌疑人13名,涉案金额累计260万元。

1月底,网警巡查时发现朱某在网上发布我市某确诊病例死亡的不实消息以及吴某在网上发布我市某医院由于收治确诊病例,导致护士感染,整个科室全军覆没的虚假言论。市网安支队会同相关单位立即展开调查,最终根据《治安管理处罚法》相关规定,分别给予吴某、朱某行政拘留7天和5天的处罚。

疫情防控期间,市网安支队全面统筹网上网下两个战场,监督指导互联网企业落实网络和信息安全措施,并指导、支持重点互联网企业广泛开展普及疫情防控知识宣传和辟谣工作,及时回应社会关切特别是群众的集中诉求。在此期间,共搜集、上报研判信息2745条,查处造谣传谣人员39名。

(胡冰心 戈太亮)

## 老警务室改成临时隔离点

### 严庄社区把防疫工作做到家

本报讯 近日,镇江高新区蒋乔街道严庄社区有一位从韩国首尔归来的学生。为了做好防疫工作,严庄社区把服务送到家。

严庄社区得知该生回国后就持续关注,第一时间进行了测温等检查。根据居家隔离14天的要求,这位学生主动找社区说明了难处。原来,他家是租用的房屋,房子比较小,只有一个房间,“房子太小,我没有办法避开父母隔离自己,而且父母也开始上班了,就近的宾馆未必

能接收我,对我们家来说收费也高,社区能不能帮忙想想办法?”

考虑到如果该生居家隔离,对家人和社区居民来说都存在危险因素,社区书记姚久海决定利用安置小区不远的老社区办公用房作为隔离点,工作人员当天对警务室进行了卫生打扫和消毒,并添置了临时桌椅和床铺。装有空调的老警务室经过半天打造,顺利改造成了临时隔离点。社区工作人员每天早早进行三方上门测温,并及时提供生

活上的服务。

“我们社区还建立了返镇居民服务群,由于隔离的人员不能出门,社区主动提供上门服务,常见的缺乏生活物资、健康码异常等问题都能第一时间得到解决。社区作为防疫一线,最能让百姓感受到政府对于疫情的重视、对于百姓生命安全的关心,不搞形式,不乱作为,我们一定要尽自己最大的努力帮居民解决实际问题。”姚久海告诉记者。

(郑宇航 陆丽琴 姜萍)

## 市委办系统党员志愿者 坚守一线做好“守门员”

本报讯 疫情就是命令、防控就是责任。自2月初的一个月以来,市委办系统党员志愿者每天到丹徒区宜城街道所属社区,参与群防群治、联防联控工作,发挥党员先锋模范作用,和社区同志一起战斗,构筑起密不透风的铜墙铁壁。

严密组织,种好“责任田”。市级机关部门开展党员志愿者服务行动,召开打赢疫情防控阻击战工作部署会议后,市委办机关党委积极响应,6个在职支部党员主动报名,踊跃参加,迅速成立99名党员组成的志愿者队伍,分批次奔赴丹徒区宜城街道5个社区13个小区,忠实履行防控责任。

率先示范,当好“领头雁”。市委办系统的领导干部身先士卒,发挥“关键少数”作用,和同志们一道坚守防控岗位。同志们“守土有责、守土担责、守土尽责”的意识更强,主动统筹好各项工作,白天在社区执勤,晚上加班工作,切实做到本职工作和疫情防控“两不误”。

坚守一线,做好“守门员”。由于挂钩的小区都是失管小区、安置小区,居住人员非常复杂,还存在一些不支持、不配合的居民,但党员同志们模范履职,文明劝导,科学防控,坚决不留死角,筑牢人民群众生命“安全线”。据统计,他们先后排查出29名从重点疫区来的群众,并按规定上报处理;分发900多份宣传册,劝离近千名非本小区居民。志愿者的真诚奉献、不辞劳苦,赢得了居民群众的真心点赞。

(蔡晓彬 谭芝婷)



### 礼赞生命 童绘今天

日前,京口区少工委举办京口区少先队员“礼赞生命 童绘今天”主题绘画大赛。活动号召全区少先队员以新冠肺炎疫情防控中的所见所闻所感为创作主体,通过绘画的形式表达对生命的礼赞,对奉献的歌颂,对祖国、城市未来的创想与憧憬。

王雪 王呈 摄影报道

## “宅家”展风采

本报讯 日前,润州区和平路街道金江村联合镇江瑞和助老助残公益服务中心,在微信群里开展“宅家生活亦精彩,齐心抗疫做贡献”晒晒宅家抗疫精彩镜头活动,受到村民们的欢迎。

据了解,活动开展以来,大家每天在群里互致问候,表达邻

里相互关心帮助之情。同时交流宅家生活小妙招,交流防疫抗疫知识。村民们还纷纷将自己宅家生活的精彩镜头和视频发到群里,供大家分享,内容包括猜灯谜、运动健身、学做“八段锦”、厨艺展示、绘画等。

(耿昭仪 柳青)

## 连线湖北 “战地”日记

### 睡了“最踏实的一晚”

地点:武汉住地 3月9日 星期一

从2月9日抵达武汉,今天一早接受记者连线的桑宁说,昨晚是她睡得最踏实的一晚。“整整一个月了,绝大多数病人痊愈出院,少数转定点医院,体育中心方舱医院休舱了!”

桑宁说,昨天“三八”妇女节恰逢方舱医院休舱,两件开心事叠在了一起。拍照合影留念时,虽然大家戴着口罩,看不清战友们的面孔,但非常时期结下的战地情谊,让大家已经如家人般熟悉和亲切。

回望刚刚过去的战斗岁月,从一开始连穿防护服都不会,到如今“全副武装”下能得心应手地开展救治工作,桑宁表示自己“正在战斗中成长”。

休整期间,桑宁也没闲着,“到武汉后我递交了入党申请书,这两天有空都会写思想汇报。还带了些书过来,空闲的时候就看看。”

本报记者 胡冰心

## “互助与温情”令人难忘

地点:武汉住地 3月9日 星期一

乔静昨天将方舱医院休舱的消息告诉在镇江的丈夫,丈夫以为她“现在就能回家”,在电话里非常激动。紧接着才知道,医疗院还要继续原地待命。平缓了情绪的丈夫说:“你继续加油,全家人继续等着你!”

身为丹徒区人民医院派出的护士,乔静表示,这段时间里最令她印象深刻的,是人与人之间互助与温情。方舱医院内都是轻型患者,每当医护人员忙碌时,患者们都踊跃担当志愿者。“每天发饭时,很多患者都主动来帮忙,减轻

我们的负担。”乔静说,医患之间会像朋友一般聊天,自己经常被患者们的故事感动得落泪。

让乔静感动的,还有日夜共同奋战的“战友”。乔静说,大家上班时间不一样,平时也不聚集,站在一起可能都对不上所有人的名字和面孔。但每天只要有人出门上班,都一定会把别人放在房间外的垃圾带走,“我们下楼拿饭时都会帮别人一起带着,做任何事大家都互帮互助,整个团队特别和谐。”

本报记者 王露

## 休舱后的“复杂心情”

地点:武汉住地 3月9日 星期一

武汉体育中心方舱医院于昨日休舱,来自市四医的援湖北队员赵萍却显得“心情复杂”——既为抗击疫情步步迈向胜利而倍感欣慰,又心生某种“不舍”:对离别战友的不舍以及对“来不及告别”的患者们不舍。

“太突然了,还没做好准备。”上午的连线中赵萍告诉记者,6日晚上到7日凌晨2点,是她方舱上的最后一个班,下班之后就接到休舱通知,伤感的情绪立马涌上了心头,“早知道是最后一个班,我就和患者好好告个别了。”

赵萍说,她和舱内已为数不多的患者们早早计划好了,到离别那天,他们会握手、拥抱,“这么一来就没这机会了!”说到这里,赵萍忍不住有些哽咽了。她说,进舱之前心里还是有些忐忑的,但真正进舱开展工作之后,她很快切身感受到了患者们识大体的正能量,暖心的事时时发生。

目前赵萍和同事们仍在随时待命。镇江29名医护人员进方舱的时间是2月9日,“我们约好了,以后每年2月9日都举行战友聚会!”

本报记者 杨佩佩

## 赤诚爱心 助力防疫

### 扬中“七色花”暖心服务 关爱出征湖北勇士家庭

本报讯 疫情发生以来,扬中有6名医务人员奔赴湖北抗击疫情一线。“逆行有你们,小家有我们!”近日,扬中市妇联启动关爱驰援湖北勇士家庭“七色花”暖心服务项目,切实为抗“疫”阻击战中的最美“逆行者”们减轻后顾之忧。

“家里还有什么困难?”“老人身体怎么样?”日前,扬中妇联联合卫健委集中开展首次走访慰问活动,来到田英、丁咏霞、奚柏松、桑宁、王玉、朱玮晔的家中,向6名驰援湖北的医务人员家属表示慰问。

慰问中,他们向医务人员家庭赠送蔬菜、肉、蛋等生活物资。他们还组织了心理咨询师、家庭教

育指导师与每个家庭结对,开展未成年子女、高龄老人“多帮一”服务。据悉,“七色花”暖心服务项目包括——暖心物资、暖心交流、暖心课堂、暖心互动、暖心瞬间、暖心陪伴、暖心影视。

扬中妇联家庭和儿童部主任曹阳介绍,目前暖心物资、暖心交流、暖心课堂正在定期开展中。待支援湖北工作结束后,妇联将通过暖心互动、暖心瞬间、暖心陪伴等形式,持续组织关怀和慰问战斗在驰援湖北防控一线的医务人员及其家属,同时根据各家实际情况制订个性化服务方案,竭尽所能当好“娘家人”。

(徐岚 心俊)

## 江苏有线镇江分公司 捐赠套餐致敬“逆行者”

本报讯 日前,江苏有线镇江分公司的女员工们将“三八”妇女节的节日活动经费用来购买公司的相关产品,免费捐赠给抗疫一线的一线医务人员,以此致敬防疫阻击战中的“最美逆行者”。

“你们坚守抗疫一线,我们守护你们的小家。”江苏有线镇江分公司的女员工们将为一线医务人

员家庭免费安装有线电视、基本和标清用户免费升级为高清互动用户,并享受VIP套餐,免费期一年;为家有学子的一线医务人员家庭开通“名师空中课堂”——“镇江智·非常云课堂”,帮助学子在疫情期“停课不停课”,切实解决一线医务人员的后顾之忧。

(司马珂 谭华)

## 关爱援湖北医护人员子女 市实小党支部送爱到家

本报讯 “线上学习有困难吗?每天有没有锻炼身体?”……日前,市实小学生小胡家里来了几名特殊的客人,学校的老师们来到家里进行一次特殊的“家访”,不仅送来了书本、蛋糕、鲜花,还进行了现场授课。

原来,小胡的爸爸是一名援湖北医生,见到了久违的班主任老师

开心得手舞足蹈。市实小获悉,学校师生中有四个援湖北医护工作者的家庭——1名老师的爱人是一名军医,一直奋战在火神山医院;3名学生家长在黄石救治病人。为了关爱援湖北医护人员工作者家庭,学校党支部和工会组织4个小分队,分别走访慰问,送爱到家。

(胡冰心 王燕彬)